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       PRO VÁS 

MK ČR E 11824  ročník – XI              měsíc leden - prosinec 2025   číslo 1-12 

Vážení spoluobčané, 
 
rok 2025 s sebou přinesl zase spoustu akcí a událostí, které stojí za připomenutí. Byl to rok, kdy se 
znovu ukázalo, že naše obec žije díky lidem, kteří mají chuť něco dělat – ať už jde o místní spolky, 
školu, školku, dobrovolníky nebo jednotlivé občany, kteří se zapojují do dění kolem sebe.  
 
Něčím byl ale jedinečný, právě díky této aktivitě a společnému úsilí se nám podařilo dosáhnout 
velkého úspěchu: získali jsme fialovou stuhu v soutěži Vesnice roku Libereckého kraje 2025. Tahle 
stuha je udělována s titulem „za inovativní obec“. Ano, pomohly nám k tomu některé projekty 
realizované v uplynulých letech, jako je například kompletní výměna lamp veřejného osvětlení na 
LED svítidla, elektronická úřední deska, moderní a inovativní vzdělávání v naší školce a škole nebo 
vlastní systém odpadového hospodářství. Toto ocenění bychom ale určitě nezískali bez všech těch, 
díky kterým jsme měli co ukázat a předvést. Od organizátorů kulturních a sportovních akcí, až po ty, 
kteří se starají o veřejná prostranství, pomáhají při brigádách nebo po místní výrobce, kteří ukazují, 
jak šikovní lidé i tady žijí. Velký podíl na tom má samozřejmě také veškeré zastoupení Základní školy 
a Mateřské školy Rynoltice, které se pravidelně zapojuje do obecních aktivit a přináší do života obce 
nadšení a radost dětí. Bez všech těchto lidí by ocenění nebylo možné získat, a proto bychom Vám 
všem ještě jednou chtěli moc poděkovat a dál budeme podporovat veškeré tohle úsilí. 
 
Kromě života v obci se nám podařilo posunout dopředu i několik investic. S podporou z Dotačního 
fondu Libereckého kraje jsme provedli rekonstrukci interiéru obecního úřadu, která zlepšila prostředí 
a prostory kanceláří, které jsou nyní čistší, přehlednější a příjemnější. Dalším projektem stojícím za 
zmínku byla obnova kabin a sportovní plochy u fotbalového hřiště. Díky rekonstrukci zázemí 
můžeme nabídnout důstojné podmínky pro konání fotbalových utkání, a to především pro ty 
nejmenší, kterých sem během sezóny zavítají stovky. Probíhá také postupná rekultivace ploch v okolí 
hřiště, na kterých se bude možné věnovat i dalším sportovním aktivitám. Kromě jiného i dále 
pokračujeme v přípravě projektové dokumentace na vybudování kanalizace v obci a už nyní se 
konečně připravuje zahájení realizace projektu obnovy rybníka v Jítravě, který byl podpořen dotací 
Ministerstva zemědělství. 
 
Když se ohlédneme, podařilo se toho zase hodně. Nejde ale jen o ty investiční projekty, naopak 
myšleny jsou především všechny ty společné akce, které tvoří každodenní život obce – kulturní 
programy, sportovní události, setkávání sousedů, práce spolků nebo drobné úpravy veřejných 
prostor. Další rok nám ukázal, že když se lidé spojí, dokážou velké věci. Do toho dalšího tak 
vstupujeme s tím, že chceme pokračovat v tom, co funguje, a dál rozvíjet naši obec, aby byla 
příjemným místem pro každého. Ještě jednou proto děkujeme všem, kteří se na tom podílejí – bez 
vás by to nešlo. 
 
Přejeme vám klidné svátky, hodně zdraví a pohody a do roku 2026 spoustu energie, dobrých nápadů 
a radosti z věcí, které se společně podaří. 
  
 

Ing. Jan Vacek 
           starosta obce  
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INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU: 
 
MUNIPOLIS (původní název Mobilní rozhlas) 

 
Pokud chcete být o všech náhlých situacích a krizových událostech co nejlépe informováni, zaregistrujte se do 
MUNIPOLIS (Mobilního Rozhlasu) a dostávejte důležité informace z naší obce pomocí SMS, e-mailů nebo zpráv do 
aplikace. 

 https://rynoltice.munipolis.cz/registrace  
Registrace je možná na webu nebo na obecním úřadě vyplněním formuláře. 
Co vám registrace přinese? 
Upozornění na krizové situace; Informace o odstávkách vody, elektřiny apod.; Pozvánky na kulturní a sportovní 
akce; Novinky z obce; Rozhodování pomocí anket. Služba je zdarma!  
 
UZAVŘENÍ OBECNÍHO ÚŘADU V RYNOLTICÍCH V OBDOBÍ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ A NOVÉHO ROKU 
Od 23. prosince 2025 do 2. ledna 2026 je Obecní úřad v Rynolticích uzavřen. Prvním úředním dnem v novém roce je 
pondělí 5. 1. 2026. 
 
UZAVŘENÍ KNIHOVNY V RYNOLTICÍCH V OBDOBÍ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ A NOVÉHO ROKU 
Dne 24. 12. 2025 a 31. 12. 2025 bude místní knihovna UZAVŘENA. Paní knihovnice se na Vás bude těšit v Novém 
roce 7. 1. 2025. 
 
POŠTA PARTNER RYNOLTICE - UZAVŘENA dne 31.12.2025 - z provozních důvodů. 
 
ORDINAČNÍ HODINY DĚTSKÉ LÉKAŘKY 
MUDr. Gabriela Křečková bude letos naposledy ordinovat 19. 12. 2025. Od 22. 12. 2025 do 2. 1. 2026 dovolená.  
 
MUDr. JOSEF KUBÍNEK – DOVOLENÁ V ORDINACI RYNOLTICE - od 22. 12. 2025 do 2. 1. 2026. 
 
ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ V OBCI: 
 
Jak bude probíhat svoz odpadu v období před vánočními svátky a během vánočních svátků? 
22. 12. 2025 pondělí  Jítrava, Polesí, Černá Louže 
23. 12. 2025 úterý  Rynoltice, Nová Starost  
 
29. 12. 2025 pondělí   Jítrava, Polesí, Černá Louže  
30. 12. 2025 úterý  Rynoltice, Nová Starost 
  

, 
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Pytle na směsný a tříděný odpad 
Lze doručit ve svozový den našimi zaměstnanci. V případě potřeby dodávky pytlů využijte prosím tyto kontakty: Tel. 
485 172 181, e-mail rynoltice@iol.cz. 
Prosíme uvádět evidenční čísla na žlutý pytel nesmývatelným fixem (ne propiskou) a čitelně. 
 
Klece rozmístěné v jednotlivých částech obce 
Jsou určeny POUZE pro odkládání černých a žlutých pytlů, skla a olejů do nádob. NEJSOU URČENY PRO ODKLÁDÁNÍ 
objemného odpadu (např. koberce, lino, umyvadla, nábytek aj.) – tento odpad patří POUZE do Sběrného dvora.   
 
 

Sběrný dvůr obce Rynoltice (Areál firmy Purum s.r.o., Rynoltice 149) 
Je určen všem občanům Rynoltic, Jítravy, Černé Louže, Polesí a Nové Starosti s podmínkou, že mají uhrazen místní 
poplatek za odpady. Před předáním odpadu je nutné se obsluze prokázat občanským průkazem, majitelé 
rekreačních objektů dokladem o zaplacení místního poplatku za odpad. 
Odebírané druhy odpadů: objemný odpad - nábytek, koberce, lino, nebezpečný odpad. 
Pracovní doba: Středa 7 – 14 hod., každý sudý týden Sobota 8 - 12 hod.  
Ve dnech od 22. 12. 2025 do 3. 1. 2026 je Sběrný dvůr UZAVŘEN.  
 
Náklady na občana/poplatníka za rok 2024 činí 2110,58 Kč (v roce 2023 činily necelých 1 570,- Kč). Obec zajišťuje 
likvidaci nebezpečného a objemného odpadu, vývoz odpadkových košů v obci aj.  
Chtěli bychom požádat občany, kteří netřídí, aby třídit začali. Od letošního roku platí pro obce povinnost vytřídit   
60 % odpadu, od roku 2030 65 % a od roku 2035 pak 70 % odpadu. Za nesplnění této povinnosti hrozí finanční 
sankce, které se dotknou nás všech. Za rok 2024 se naše obec, co se týče vytříděnosti, pohybovala na 36,62 % (za 
rok 2023 to bylo 32 %).  
 
Množství odpadu za rok 2024: 
Směsný komunální odpad  225,3     t  Dřevo           2,37    t 
Papír         8,4    t  Bioodpad    48,29    t 
Plasty         2,48   t  Objemný odpad    16,029  t 
Sklo      13,89   t  Nebezpečný odpad     0,445  t 
Kov – plechovky          7,083 t 

Místní poplatek za odpad na rok 2026  
Poplatek je splatný nejdříve od 1. 2. 2026 do 30. 6. 2026, ve výši 1.000,- Kč za osobu/ kalendářní rok – trvale 
bydlící; 1.000,- Kč za rekreační objekt. 
Informace o sníženém poplatku za domácnost/rekreační objekt dle evidenčního (identifikačního) čísla přiděleného 
Obecním úřadem je možné zjistit od 1. 2. 2026 na úřední desce Obecního úřadu, ve vývěskách v částech obcí, na 
webových stránkách obce, popřípadě telefonicky na tel. čísle 725 971 201. 
Platbu lze provést bankovním převodem na č. ú. 151978559/0300, do poznámky uveďte příjmení a jméno 
poplatníka, počet osob v domácnosti, v hotovosti na pokladně OÚ a přes platební portál LK. 
 
Místní poplatek za psy 
Poplatek je splatný do 31. 3. 2026, dle OZV o místním poplatku ze psů. Sazba poplatku za psy v roce 2026 
nezměněna: První pes 200,- Kč; Druhý a každý další pes 400,- Kč. První pes - osoby starší 65 let 100,- Kč; Druhý a 



4 
 

každý další pes - osoby starší 65 let 200,- Kč. POZOR! Pokud v průběhu roku dojde ke změně např. úhynu psa, 
darování nebo prodeji je poplatník povinen písemně oznámit tuto změnu do 15 dnů OÚ Rynoltice. Opětovně 
připomínáme: SBÍREJTE PSÍ EXKREMENTY!!! 
 

PLATBY MÍSTNÍCH POPLATKŮ PŘES PLATEBNÍ PORTÁL LK  
Již od loňského roku využíváme pro platbu místních poplatků Platební portál 
Libereckého kraje - místní poplatky je tak možné platit jednodušeji a 
pohodlněji. 
 

Týká hrazení poplatků za psy a 
odpady, které jsou běžnou součástí 
každoročního života našich obyvatel. 
Hlavní výhodou tohoto systému je 
možnost platby kartou přes internet či 
QR kódem, což výrazně rozšiřuje 
způsoby, jakými mohou obyvatelé, 
resp. poplatníci své poplatky hradit. 
Díky této možnosti odpadá nutnost 
navštěvovat úřad osobně či hledat 
informace o poplatcích, což šetří váš 
čas i energii. Elektronické platby navíc 
snižují riziko chyb, které můžete 
udělat při ručním zadávání plateb. 
 

 
 
Odkaz na platební portál: 
https://platebniportallk.cz/organizace/liberec/rynoltice/obec-rynoltice 
 

Ještě budou k datu 1. 2. 2026 doplněny dlaždice s Poplatkem za komunální odpad – zapojeni do systému třídění 
(pro trvale bydlící a rekreanty) tj. pro ty, kteří uvádí na žlutý pytel evidenční číslo přidělené OÚ Rynoltice.  
 
PRODEJ STOLNÍHO KALENDÁŘE 2026 

 
Nabízíme stolní kalendář na rok 2026 s fotografiemi pouze z naší obce. 
Tento kalendář vznikl jako připomínka získání ocenění Fialové stuhy              
v soutěži Vesnice roku 2025.…cena 145,- Kč. 
Lze ho zakoupit na Obecním úřadě, a to v pondělí a ve středu od 8 do 
11.30 hod. a od 13 do 16 hod. Dále také v Samoobsluze Centrum i v 
Prodejně smíšeného zboží č.p. 98 (bývalé řeznictví) v Rynolticích. 
 

PLÁNOVANÉ AKCE V MĚSÍCI PROSINEC 2025 
 

BETLÉMSKÉ SVĚTLO 23. 12. 2025 
Přijďte si do kostela sv. Barbory v Rynolticích pro Betlémské světlo, a to v čase od 17 do 18 hodin.  
Těšit se můžete na společný zpěv koled a duchovní slovo jáhna Bc. Michala Olekšáka. 
Lucerničku a svíčku s sebou. 
 
 

 
IX. HON NA STARÝHO VACKA 27. 12. 2025 
Přijďte si s námi v sobotu 27. 12. 2025 do Kulturního domu v Rynolticích zase trošku zasportovat a 
vypotit vánoční kila v turnaji ve stolním tenise. Začínáme ve 13 hodin, celý turnaj moderuje a hraje DJ 
Kárka. Kategorie: muži, ženy, děti. Startovné 100 Kč. 
Hlásit se můžete na tel.: 733 167 166, 723 558 765 
 
 
ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ J. J. RYBY 29. 12. 2025 
Srdečně zveme v pondělí 29. 12. 2025 od 18 hodin do kostela sv. Barbory v Rynolticích na tradiční 
„Rybovu mši“ v podání Pěveckého sboru Ještěd s Komorním orchestrem při ZUŠ Liberec a sólisty. 
Diriguje p. Silvie Langrová, varhany p. Eva Dvořáková. Vstupné dobrovolné. 
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SPOZ 

Srdečně blahopřejeme občanům, kteří oslavili nebo oslaví významná životní jubilea: 

Leden  Oldřich Nevařil     Červenec Zdeněk Chotěborský 
  Helena Hádková       František Scheffel 
  Eva Čermáková       Růžena Klimešová 
  Karel Mařík       Vratislav Halama 
  Břetislav Urban       Věra Valentová 
  Anna Mocová       Peter Hlawatsch 
  Vladimír Lukeš       Miloslav Liška 
 
Únor  Miroslav Dian     Srpen  Jaroslava Trousilová 
  Květoslava Chválovská      Vlasta Novotná 
  Antonín Polák       Miloslav Kratochvíl 
  Anna Mocová       Zdeněk Pošusta 
  Marie Hanzlová      
  Ludmila Lukešová    Září  Hana Valná 
  Květoslava Slabá       Jitka Stryalová 
          Václav Teršíp 
Březen   Jaroslav Plajdička      Jan Moc 
  Dagmar Snížková       Voršila Honsová 
  Milán Chudý       Ludmila Veselá 
  Věra Langpaulová      Jaroslava Rumlová 
  Hana Langpaulová      Zdenka Nevařilová 
  Zdeněk Štěpánek 
  Zdeněk Petrán     Říjen   Josef Kubínek 
  Hana Švandová       Miluše Hujerová 
  Josef Sehnal       Stanislav Havlík 
          Irena Kubínková 
Duben   Jaroslav Pošusta       Pavel Trousil 
  Milan Pabišta       Josef Fišer 
  Václav Mandík       Miloslav Bukáček 
  Jaroslav Švanda 
  Jiřina Konývková     Listopad  Olga Rudolfová 
  Petr Guttmann       Věra Borsuková 
          Olga Martiničová 
Květen  Hendrik Nedvěd       Karel Hujer 
  Vlasta Schneiderová      Vlastimil Halama 
  Václav Špánek       Milan Bursa 
  Karel Rudolf       Eva Hloušková 
  Hana Pospíšilová       Helena Eugelová 
 
Červen   Marie Nedvědová    Prosinec  Vratislav Špaček 
  Jiří Lejsek       Jana Zelenková 
  Ingrid Martečíková      Miroslav Lauryn 
  Josef Chválovský       Jana Endová 
  Josef Krobauer 
  Ladislav Novotný 
 
 
Vážení spoluobčané, 
dovolte mi popřát do nového roku 2026 zdraví, spokojenost a pohodu Vám všem. 
Ke konci roku spousta lidí bilancuje a i my, Sbor pro občanské záležitosti, Vás chceme seznámit s našimi aktivitami, 
které jsme pořádaly celý uplynulý rok 2025. 
V lednu, únoru a březnu jsme ve spolupráci s Kunraticemi u Cvikova pořádaly zájezdy do Divadla F. X. Šaldy v 
Liberci na různá představení. 
V neděli 13. března jsme měli Vítání občánků, kdy jsme přivítali do vsi 6 dětí. Jedni rodiče se omluvili z důvodu 
nemoci, a tak byly přivítány tři chlapci a dvě dívky. Pan starosta Ing. Jan Vacek je přivítal slavnostním projevem a 
děti za Základní a Mateřské školy zpestřily vítání svým vystoupením. 
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4. dubna byl v naší škole Zápis do první třídy. Tématicky bylo laděné do jarní nálady i barev, celkem jsme připravily 
10 balíčků pro budoucí školáky. Všichni obdrželi menší dárkový balíček psacích potřeb. 
24. června proběhlo tradiční „Pasování na školáka“ v Mateřské školce, také s naší účastí, celkem se ve školáka 
proměnilo 10 dětí. Jim byl tento slavnostní den předán praktický dárek – kniha. 
26. června proběhlo ukončení školního roku 2025 v areálu školy, zároveň se slavilo ve velkém stylu, neboť místní 
škola oslavovala 90 let od vzniku. Každá třída i kroužek se představili svým vystoupením, a tak jsme zažily zpěv, 
tanec, divadelní výstup. Byla to hojně navštívená akce. 
Paní ředitelce Mgr. Bc. Petře Urbanové i všem učitelkám/učitelům patří velké uznání za jejich trpělivost a nasazení. 
Všichni zaměstnanci školy dostali od nás jako ocenění orchidej v květináči.      
1. září do místní školy nastoupilo 12 nových prvňáčků. Připravily jsme jim malý balíček školních potřeb, které se 
jistě budou hodit. 
19. října jsme opět vítali nové občánky, bylo vítáno 6 dětí, a pan starosta Ing. Jan Vacek měl slavnostní projev. Díky 
za vystoupení a přednes básniček dětem za ZŠ a MŠ Rynoltice. 
V listopadu jsme tradičně přichystaly nástěnku ke vzpomínce Svátku zesnulých. 
Ve čtvrtek 11. prosince jsme s Vámi absolvovaly Vánoční Posezení seniorů, hrála kapela „Jedeme dál“, vystoupil 
hudební kroužek Základní a Mateřské školy UKULELE, děkujeme učitelce Bc. Jitce Prokopové, Dipl.um. za přípravu i 
předvedení. Dále vystoupil taneční kroužek z naší Základní a Mateřské školy Rynoltice pod vedením paní učitelky 
Terezy Stryalové. Vystoupení byla opravdu zdařilá a povedená, tanečnicím to velmi slušelo. 
Vystoupilo také taneční studio AISHA Liberec, břišní tanečnice, které nás ohromilo tancem se světelnými křídly. 
Nachystáno bylo drobné občerstvení pro zúčastněné, oblíbené chlebíčky a roládu nám upekla Hanka Šenberk. 
Vařily jsme kávu a čaj, obsluha Kulturního domu pak doplnila vše ostatní pro žíznivé hosty. Akce byla vydařená, 
všem příchozím děkujeme. 
I tento rok jsme osobně chodily přát k významnému jubileu seniorům, celkem jsme absolvovaly 78 návštěv, vedly 
kroniku, plánovaly další akce a těšily se na osobní setkání s Vámi. 
 
Za celý uplynulý rok 2025 chci touto cestou poděkovat všem členkám Sboru pro občanské záležitosti, za veškerou 
spolupráci panu starostovi Ing. Janu Vackovi, místostarostce Soně Starečkové Postlové, paní ředitelce naší školy 
Mgr. Bc. Urbanové, všem učitelkám/učitelům z naší Základní a Mateřské školy za vstřícnost, Hasičům Rynoltice za 
pomoc při svozu seniorů, a také všem, kteří se podíleli jakýmkoli způsobem na naší práci. 
                                                        
Za SPOZ: Věra Mádrová, Míla Krajhanzlová, Věra Pflégrová, Irena Kubínková, Jiřka Konývková, Martina Patková  
 

 

  Informace z naší školy 
      

 
Vážení spoluobčané, 
 

s blížícím se koncem roku mi dovolte krátce nahlédnout do dění v naší škole a školce. Od začátku školního roku 
2025/2026 se u nás odehrává mnoho krásného a inspirativního. Prvního září jsme slavnostně zahájili nový školní 
rok, kdy jsme s radostí přivítali žáky od 1. do 7. ročníku a i naše nejmenší děti v mateřské škole. Od té chvíle probíhá 
výuka v přátelském, moderně vybaveném prostředí, které podporuje individuální rozvoj každého dítěte a přináší jim 
radost z objevování i učení. 

Od září jsme realizovali řadu akcí, které obohatily školní i obecní život: 
adaptační a výjezdové aktivity, projektové dny k příležitostem svátku 
Sv. Václava, Dnu české státnosti, Sametové revoluci atd., též podzimní 
dílničky, Svatomartinskou stezku, den Laskavec, sbírku pro útulek 
Archa ZOO Liberec, dopravní hřiště, tvořivé družinové aktivity, 
návštěvy plaveckých lekcí, divadla, různé vzdělávací workshopy, 
vystoupení dětí na setkání důchodců a na vítání občánků a tradiční 
mikulášská návštěva. V prosinci proběhla vánoční dílnička ve školce, 
ale též tradiční vánoční dílničky v základní škole, které opět přinesly 
radost dětem i rodičům. Na našem webu a v aktualitách na FB 
pravidelně zveřejňujeme fotky a krátké reportáže z událostí ve školce i 
škole. 

Abychom mohli naplno využít talent našich dětí, provozujeme v základní škole 13 různých zájmových kroužků, a to 
celkem v 16 skupinkách, v mateřské škole pak jsou děti vzdělávány dle inovativního moderního vzdělávacího 
systému “Začít spolu“. Též naše školní družina a venkovní sportoviště poskytují dětem prostor pro rozvoj zájmů a 
dovedností. Pokračujeme v projektech, které využívají moderní technologie a metody, a snažíme se, aby školka i 
škola byla místem, kde se děti cítí bezpečně a motivovaně. 
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Jako komunita školy oceňujeme spolupráci s rodiči a zřizovatelem. Naše škola pokračuje v koncepci, která klade 
důraz na přátelské prostředí, individuální přístup a rozvoj individuálních dovedností, a to je patrné v každodenní 
práci učitelů i v nabídce kroužků a mimoškolních aktivit, které dětem dávají prostor objevovat a zkoušet nové věci a 
zejména zažít úspěch. 
 

Přeji vám všem pokojné a laskavé Vánoce, plné tepla domova, smíchu dětí a drobných zázraků. Do nového roku 
2026 posílám přání zdraví, pohody a spousty společných radostných chvil. 
 

S úsměvem a přáním všeho nejlepšího, Mgr. Bc. Petra Urbanová, ředitelka ZŠ a MŠ Rynoltice 
 

                            
 

FK RYNOLTICE 
Podzimní část soutěžního ročníku 2025/2026 skončila 8. 11. 2025. V Okresním přeboru OFS Liberec 
se představili naši nejmladší v kategoriích Starší přípravka 5+1, Mladší přípravka 4+1 a předpřípravka 
3+0, kteří se zúčastnili několika turnajů. V Okresním přeboru OFS Česká Lípa hrají v kategorii Mladší 
žáci. Děkujeme všem za podporu ve všech kategoriích…                                           

         Na zeleném „pažitu“ a po údržbě trávníku se uvidíme na jaře. “RYNKY JSOU VÁLEC“ 
 
               1. místo v tabulce s 31 body (z 14 týmů)                              12. místo v tabulce s 3 body (z 12 týmů) 

             5. místo v tabulce s 23 body (z 18 týmů)            PODPORUJÍ NÁS: 
Obec Rynoltice,       KM-PRONA a.s., TOP NYANA s.r.o. p. 
Štěpán Pflégr, CUMET CZ s.r.o. p. Roman Novák, Tomáš 
Prokop, PNEUSERVIS – p. Martin Lache, p. Martin 
Čermák – Pískovna Rynoltice, Elektroslužby Karásek, Jan 
Holý, DGS Druckguss Systeme s.r.o. 
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Bezpečné Vánoce - Článek Hasiči radí občanům 
Vánoce mají být svátky klidu, vůně cukroví a světla svíček. 
Bohužel právě v tomto období se každoročně zvyšuje počet 
požárů v domácnostech. Oheň, který má symbolicky přinášet 
světlo a teplo, se může během chvilky proměnit v ničivého 
nepřítele. Abychom si sváteční čas užili bezpečně a bez zásahu 
hasičů, stačí dodržovat několik jednoduchých zásad, které mohou 
zabránit požáru. 
Otevřený oheň, tedy i plamen svíčky, je třeba vnímat s 

respektem. Svíčky, prskavky či aromalampy nikdy neumisťujme na hořlavé povrchy, jako je ubrus, dřevěný nábytek 
nebo chvojí. Vždy patří na pevnou, nehořlavou podložku – například keramickou nebo kovovou. Adventní věnec by 
měl mít pod svíčkami také nehořlavé podložky. Pokud věnec takovou ochranu nemá, nechávejme jej pouze jako 
dekoraci bez zapalování. 
 
Svíčky nenechávejme hořet bez dozoru. Stačí krátký odchod z místnosti nebo telefonní hovor a může dojít k požáru. 
Zhasínejme je pokaždé, když odcházíme, nebo když hrozí, že usneme. Nezapomeňme ani na domácí mazlíčky – 
zvířata mohou dekoraci shodit, převrhnout svíčku nebo strhnout ubrus, na kterém se dekorace či svíčka nachází. 
Vánoční stromek umístěme tak, aby nebyl v dosahu topidel. Na vánoční stromek patří pouze elektrické řetězy s 
platnou certifikací a českým návodem k použití. Před použitím zkontrolujme, zda nejsou kabely poškozené. Vadná 
elektroinstalace bývá častou příčinou požárů, protože může dojít ke zkratu a následnému vznícení jehličí. Klasické 
svíčky ani prskavky na stromek raději vůbec nedávejme. I další elektrické vánoční dekorace nakupujme v českých 
obchodech a kontrolujme, zda byly certifikovány pro náš trh. Vždy dodržujme návod k použití. Důležité jsou 
informace, jako například do jakého prostředí je výrobek určen, jak dlouho smí být v provozu (svítit) a jaký je jeho 
maximální příkon. Pokud začne elektrické zařízení kouřit nebo vydávat neobvyklý zápach, okamžitě jej odpojme ze 
sítě. Pamatujme, že elektrická zařízení se nikdy nehasí vodou – nejprve je nutné vypnout přívod elektřiny. 
 
Předvánoční čas se nese ve znamení vůně cukroví a svátečních pokrmů. Právě v kuchyni však vzniká nejvíce požárů. 
Hlavní příčinou bývá nepozornost, například olej zapomenutý na zapnutém sporáku. Pokud se tuk vznítí, nikdy jej 
nehasme vodou! Mohlo by dojít k prudkému výbuchu a rozstřiku hořícího oleje. Správný postup je vypnout zdroj 
tepla (plyn či elektřinu) a přikrýt nádobu pokličkou, pečicím plechem nebo vlhkou utěrkou, aby došlo k přerušení 
přísunu vzduchu a plamen uhasl. V okolí varné desky nemějme žádné hořlavé předměty – ubrousky, papírové obaly 
nebo utěrky. Dbejme také na to, aby děti nebyly v blízkosti horkých nádob a otevřeného ohně. 
 
Konec roku si mnoho lidí spojuje také s ohňostroji. Pyrotechnika však patří výhradně do rukou dospělých a musí se 
používat podle návodu. Nakupujme pouze legální výrobky s českým popisem. Před odpalem zkontrolujme, že je 
zařízení dobře upevněné a směřuje od lidí, aut, budov i stromů. Pokud pyrotechnika nevybuchne, nevracejme se k 
ní hned a nepokoušejte se ji znovu zapálit. Po vychladnutí ji nejprve namočme do vody nebo zapíchněme do sněhu, 
teprve poté ji vyhoďme. Odpalování z balkónu či z ruky je nebezpečné – plameny a žhavé zbytky mohou způsobit 
požár, popřípadě zranění. 
 
I přes všechna preventivní opatření se může stát, že dojde 
k požáru. V takovém případě je prvořadý úkol chránit 
lidské životy – naše i ostatních. Pokud je to možné, hasební 
zásah provádějme rozumně a jen při počátečním vzniku 
hoření, rozvinutý požár nehasme. Požár neprodleně 
hlasme na linku 150 nebo 112. 
 
Vánoční období by mělo být o společných chvílích, nikoli o 
zásazích hasičů. Každý z nás může přispět k tomu, aby 
zůstal domov bezpečným místem. Důsledná prevence, 
pozornost a respekt k ohni jsou nejlepší ochranou před 
požárem. Dodržujme základní pravidla, buďme obezřetní a 
dopřejme si svátky plné klidu a pohody. 
Nezapomeňte! Štěstí přeje připraveným! 
autor: kpt. Ing. Alena Sládková, HZS Libereckého kraje 

 

 


